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Inštrukcie k napísaniu práce

· Celkový rozsah seminárnej práce by mal byť 8-15 normostrán (1 normostrana = 1800 znakov), do tohto rozsahu sa započítava úvod, záver aj zdroje.
· Obsah treba urobiť tak, aby bol prepojený s textom.
· V úvode ozrejmíte, prečo sme si vybrali danú tému a sformulujete cieľ práce. Napr.: Cieľom našej práce je zistiť vzťah majoritnej populácie 15 až 18 ročných ľudí k rómskemu etniku. 
· Prácu píšte v autorskom pluráli ( 1. osoba množného čísla) v minulom čase.
· V teoretickej časti vysvetlíte problematiku vo všeobecnosti, uvádzate citácie alebo parafrázy autorov, ktorí sa danej problematike venovali, uvádzate k čomu dospeli a pod. V tejto časti nepíšte vlastné názory a postoje. 
· V praktickej časti vyslovíte vašu vedeckú hypotézu, ktorú chcete potvrdiť alebo vyvrátiť vašim výskumom, opíšete zvolenú metódu výskumu (kvantitatívny alebo kvalitatívny), zdôvodníte, prečo ste napríklad vybrali dané otázky v dotazníku, koho sme oslovili a pod.  Vložíte grafy a výsledky výskumu do textu, ale grafy môžu byť aj mimo textu v prílohe. Obrázky a grafy v texte musia byť očíslované (graf č.1, obrázok č.1)                      
· V závere zhodnotíte váš výskum, uvediete, či potvrdil vašu pôvodnú hypotézu a tiež čím prispel k danej problematike. 
· Dodržte presne uvedené technické parametre textu: riadkovanie 1,5, zarovnanie do bloku, typ písma Times New Roman, veľkosť 12, okraje zhora  a zdola 2,5 cm, zľava 3,5 cm, sprava 2 cm. Veľkosť písma nadpisov a kapitol  16, podkapitol 14, nižšie úrovne nadpisov 12. 
· Citácie a uvádzanie zdrojov realizujte podľa pokynov.  Sú nutnou súčasťou práce.
· Nová kapitola sa uvádza na novú stranu. 
· Každý názov kapitoly alebo podkapitoly, prípadne nižšie úrovne musia obsahovať text – minimálne 4 riadky. 
· Strany sú očíslované od úvodu, ale počítajú sa všetky strany, aj s titulnou. Číslo uvádzame v strede dolu. Strany prílohy sa nečíslujú. Prílohy samotné majú čísla (príloha č.1). 
· Zdroje (min.5) nesmú byť staršie ako od roku vydania 2000.
· Hotovú prácu vytlačte (nie obojstranne) a zviažte.   



Ako citovať a parafrázovať (nutné použiť v teoretickej časti práce)

Citácia alebo citovanie je podľa Kimličku [2004] skrátené označenie citovaného zdroja (dokumentu). Slúži na spojenie citovaného miesta so záznamom o citovanom dokumente. Tento záznam je potom položkou v zozname bibliografických odkazov.
Citát je text, ktorý sme doslovne prevzali z nejakého dokumentu, informačného zdroja. Citát sa na rozdiel parafrázy uvádza v kurzíve s úvodzovkami a rovno do textu.
Ukážka citovania:
„Väčšina mladých ľudí (45,1 %) sa venuje aktívnemu športu príležitostne, 24,9 % pravidelne a 30,0 % skúmaných ľudí uviedlo, že sa aktívnemu športu nevenuje vôbec“ (Bieliková, Pétiová, 2000:14).

Parafráza je voľné spracovanie cudzej myšlienky. Väčšinou obsahuje abstrahovanie. Autor, rok vydania a strany sa uvádzajú na koniec parafrázovaného odseku v zátvorke.
Ukážka parafrázovania:
Výskumná metóda znamená konkrétny postup pri skúmaní, ktorý používa výskumník vo výskume. Výskumných postupov poznáme niekoľko. Nie všetky sú však vhodné na sociologický výskum (Ivor, 2006:97-102).


Citovanie zákonov a paragrafov
Pri citovaní časti znenia právnych noriem treba dodržať tiež isté zásady. Značka paragrafu (§) sa používa len v spojení s číslom, v opačnom prípade sa nahrádza slovom. Značka „§“ sa píše s medzerou z ľavej i pravej strany. V praxi citovanie časti zákona vyzerá napr. takto:
Podľa § 185 ods. 2, písm. b) zákona č. 314/2000 Z. z. o…  je možné....


Ako uvádzať zdroje:
Vytváranie zoznamu bibliografických odkazov – knižné publikácie
HANUS, Ladislav. Človek a kultúra. Bratislava: Vydavateľstvo Lúč, 1997. 311 s. ISBN 80-7114-180-1.
 
Príklad pre článok umiestneného na internete:
MINÁRIK, Peter – LULIAK, Milan. 2008. Molekulárna psychiatria: Gény, mozog, sex a rodina. In: Psychiatria, [online]. č. 4, 15, 2008 [cit. 2010-12-20]. s. 283-285. URL: <http://www.psychiatria-casopis.sk/files/psychiatria/4-2008/PSY4-2008-cla17.pdf>.

Zdroje musia byť zoradené podľa abecedy. 

Poznámka: Normy ako správne citovať a uvádzať zdroje sa menia a sú viaceré. Preto keď budete študovať na VŠ a písať bakalársku alebo diplomovú prácu, musíte sa riadiť pokynmi vašej fakulty a striktne tieto požiadavky dodržiavať. Obsahovo dobrá, ale formálne nepresná práca, nemusí byť posunutá k obhajobe. 

